

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3 680, DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 9 DE DICIEMBRE DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han publicado los siguientes reales decretos:

Vengo en trasladar á D. Victoriano Caga, presidente de sala de la audiencia de Granada, á la plaza de igual clase que en la de Oviedo sirvió D. José Muñoz y Alai, y á este á la presidencia de sala que resulta vacante en la audiencia de Granada.

En vista de las razones espuestas por D. Claudio Alba, fiscal que ha sido de la audiencia de Pamplona y nombrado para servir en comisión plaza de magistrado en la de Canarias y accediendo á su solicitud.

Vengo en concederle la jubilación con el haber que por clasificación le corresponda y los honores de la categoría superior inmediata de fiscal de la audiencia de Madrid.

Vengo en promover á D. Fernando Chacon y Romero, juez de primera instancia de Huelva, á la plaza de magistrado que en la audiencia de Canarias resulta vacante por jubilación de D. Claudio Alba, electo para servirla en comisión.

Dados en palacio á seis de octubre de mil ochocientos sesenta y siete.—Está rubricado de la real mano.—El ministro de Gracia y Justicia, Joaquín de Roncalli.

Se han adoptado por el ministerio de Gracia y Justicia las siguientes resoluciones relativas al personal:

Nombrando para la plaza de secretario de la audiencia de Zaragoza, vacante por promoción de D. Gumersindo Moreno á plaza de magistrado, á D. Luis Urries, promotor fiscal del distrito del Pilar en la misma audiencia de Zaragoza.

Declarando cesante con el haber que por clasificación le corresponda á D. Julian Garcia Olalla, vicesecretario de la sala cuarta de la audiencia de Madrid.

Nombrando para la vicesecretaría de dicha sala cuarta á D. Antonio Montero y Romero, cesante del mismo cargo.

Nombrando para el juzgado de Yeste, en la provincia de Albacete, á D. Vicente Gil y Pastor, cesante de igual cargo.

Declarando cesante con el haber que por clasificación le corresponda, y sin perjuicio de utilizar sus servicios si recobrado de sus padecimientos lo solicitare, á D. Antonio Varela y Ruiz, juez de

primera instancia electo de Villanueva de los Infantes, accediendo á su solicitud y en atención á haber hecho constar la imposibilidad en que se halla para tomar posesión de dicho cargo.

Nombrando para el juzgado de Nules, en la de Castellón, á D. Juan María Zanón y Puig Sampor, cesante por supresión de igual cargo.

Nombrando para el juzgado de Olvera, en la de Cadiz, á D. Andrés Fernandez Cañete, cesante por supresión del de Montefrío.

Nombrando juez de Villalpando en la de Zamora, á D. Gerardo de la Peña y Souza, electo para el de la Puebla de Sanabria.

Trasladando á este juzgado, de igual clase en la misma provincia, á D. Gregorio Alvarez Colmenares, que servía el de Puenteareas, accediendo á sus deseos.

Nombrando para servir en comisión el juzgado de primera instancia de Pego, en la de Alicante, á D. Miguel Estéban Merino, cesante por supresión del de Mancha Real, el cual conservará su categoría de juez de ascenso.

Concediendo la jubilación con el haber que por clasificación le corresponda á D. Cándido José Montero, juez de primera instancia de Potes, accediendo á su solicitud, y en atención á haber hecho constar la imposibilidad física absoluta en que se halla para continuar en el servicio.

Nombrando para el juzgado de Potes, de entrada, en la provincia de Santander, á D. Roman Perez Vidal, cesante por supresión del de Villalba.

Concediendo la jubilación con el haber que por clasificación le corresponda á D. Francisco María Contreras, alcalde mayor que fué de Torre Don Jimeno; don Manuel Sagredo y D. José Araoz, jueces de primera instancia cesantes, accediendo á sus respectivas solicitudes.

Entre las disposiciones adoptadas en el mes último por el ministerio de Hacienda se encuentran las siguientes:

Se nombra jefe de negociado de segunda clase en comisión de la dirección general de Rentas estancadas y Loterías á D. José Gutierrez de Aguilar, subgobernador civil de Reus.

Idem oficial de cuarta clase con destino á la secretaría y archivo de la dirección general de la Deuda pública, en virtud de permuta, á D. Nemesio Cornejo Villarreal, ayudante de segundo gra-

do del cuerpo facultativo de bibliotecarios archiveros y anticuarios, al servicio del archivo central de Alcalá de Henares.

Se asciende á oficial auxiliar de este ministerio, con la categoría de jefe de negociado de primera clase á D. Cayetano Sanchez, que lo es primero con la de jefe de negociado de segunda; á la última plaza de esta clase á D. Damian Mendez Rayon, que lo es primero con la de jefe de negociado de tercera; á la última de esta clase á D. Aureliano Franco y Cordero, que lo es primero con la de oficial de primera clase de Hacienda; á la última de esta á D. Eusebio Peñaiver y Villagarcía, que lo es primero con la de oficial de segunda clase; á la última de esta á D. Julian Maestro y Doncel, escribiente primero de la misma secretaría con la de oficial de tercera clase; á la última de esta á D. José María Santayana, que lo es primero con la de cuarta; á la última de esta clase á D. José A. Creixel, que lo es primero con la de oficial de quinta clase; y á esta resulta á D. Emilio Huertos, escribiente primero de la propia secretaría con la categoría de aspirante á oficial.

Se promueve al destino de jefe de negociado de segunda clase de la dirección general de Contabilidad á D. Enrique Ortega y Castilla, que lo es de tercera del departamento de emisión de la dirección general de la Deuda.

Se nombra comandante del resguardo especial de sales de Huesca á D. José Leona, subinspector de vigilancia del Ferrol.

Se promueve al destino de oficial de segunda clase de la secretaría y archivo de la dirección general de la Deuda á D. Joaquín Guillermo de Lima, que lo es de tercera del archivo general de este ministerio.

Refundidas en una sola planta las de la secretaría y archivo de este ministerio, se promueve al destino de oficial auxiliar de la secretaría, con la categoría de jefe de negociado de primera clase, á D. José Domingo de Leguina, que lo es de segunda del archivo.

Idem id., con la de jefe de negociado de segunda clase, á D. Antonio Lopez, que lo es de tercera en el expresado archivo.

Idem id., con la de jefe de negociado de tercera clase, á D. Federico Eguilaz, oficial de primera clase del propio archivo.

Idem id. id., á D. Modesto Fernandez y Gonzalez, oficial también de primera clase del archivo.

Idem id., con la categoría de oficial de primera clase, á D. Pablo Martinez y Cervero, que lo era de segunda en el archivo.

Idem id., con la categoría de oficial de segunda clase, á D. Ignacio Vizeaino, electo oficial de la propia clase de la dirección de la Deuda, y escribiente primero que era de este ministerio.

Idem id., con la categoría de oficial de cuarta clase, á D. Rafael Cabezas y Losada, oficial de cuarta clase del archivo y licenciado en administración.

Idem al de escribiente de la propia secretaría, con la categoría de oficial de tercera clase, á D. Alberto Latorre, oficial de cuarta clase del referido archivo.

Idem id., con la categoría de oficial de cuarta clase, á D. Miguel Miñambres, que lo era con la de oficial de quinta clase.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba, en telegrama del día 6 del actual, participa que felizmente eran menores los casos de cólera en la Habana y no había alteración en la salud pública de las restantes poblaciones de la isla: que en el mismo día 6 había llegado sin novedad el vapor-correo que salió de Cádiz el 16 de noviembre; y que en los días 18 y 29 del mismo mes de noviembre, según parte del gobernador capitán general de Puerto-Rico, se habían experimentado en esta isla algunos terremotos.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio:

Al coade de Morales de los Rios, con doña Micaela Gil Santibañez.

A D. Francisco Fernandez Heredia, hijo primogénito del vizconde viudo del Cerro, con doña Josefa Adalid y Cantelmi.

A doña Francisca de Aguilera y Santiago Perales, hija de los difuntos marqueses de Bonalúa, con D. José Carranza y Valle.

A D. José María de Arróspide y Miramon, conde de Plasencia, grande de España, y á doña Isabel Alvarez y Montes, hija primogénita del marqués de Valdearas.

A D. Francisco Fernandez Marquita, conde de la Torre del Fresno, con doña María de los Dolores Pizarro y Saiz.

A D. Gonzalo Palavicino y de Ibarrola hijo primogénito del marqués de Mirasol, con doña Josefa Lara y Sanjuan.

El falucho *Golondrina* y las escampavias *Gaditana* y *Serpiente*, del apostadero de Algeciras, aprehendieron en las noches del 29 y 30 de noviembre próximo pasado, en aguas de aquella bahía y otros puntos, tres embarcaciones menores con 28 bultos de tabaco.

S. M. la Reina se ha dignado resolver que la festividad de la Virgen Inmaculada, que con arreglo al art. 43 de los estatutos de la real y distinguida orden de Carlos III, debe celebrarse en uno de los días de la octava, se verifique el 14 del actual, á las once y media de su mañana, en la iglesia de Señoras Descalzas Reales; habiéndose dignado disponer al propio tiempo que los individuos de la orden que asistan á dicha festividad, se verifiquen de uniforme, ó de negro, los que no tuvieren uso de él, y encama el manto de la misma y el sombrero que prescriben sus estatutos. También se ha servido S. M. disponer que media hora antes de la celebración de la misa se verifique el recibimiento de los caballeros que estuvieren habilitados con el real título y no hubiesen tenido una ingresa en la orden.

En la tercera semana de noviembre último ingresaron en la caja general de Depósitos, en metálico, 4.343.333 escudos, y se devolvieron 4.974.333.

La cuenta de papel también disminuyó algo en el citado periodo, puesto que ingresaron 5.376.143 escudos y se devolvieron 5.777.828.

En los sorteos celebrados anteayer obtuvieron premios la huérfana doña Cipriana Ruiz, hija de D. Damian, miliciano nacional de Esparragosa de Lares, muerto en el campo del honor, y las doncellas Esperanza Quijano y Trevino de Juan, Sandalia García y García de José, Vicenta Lopez y Diaz de Pedro, Antonia Espinosa y Lopez de Manuel y María Clara Gomez y Coronado de Miguel.

Ayer fué uno de los días de mas frío en el actual invierno. La temperatura se sostuvo todo el día á cero, con poca diferencia. A las doce del día subió á tres grados; en el resto del día bajó hasta dos bajo cero.

le hicieran extinguir su llama ó estallar un incendio devorador.

Cecilia, entre tanto, cansada de investigar un porvenir oscuro, y estudiar un problema indescifrable, se abandonó también á las circunstancias, cayendo en una melancolía que la trasportaba á épocas lejanas en que al lado de su padre se presentaba para ella un risueño porvenir. Entonces al recuerdo de su padre, al creer escuchar su voz, amargas lágrimas bañaban sus mejillas.

Privada de su padre, privada al mismo tiempo del hombre que despertó su alma á los sentimientos del amor y las aspiraciones de una caridad ardiente y apasionada, había aceptado agradecida el único cariño que le quedaba sobre la tierra, y refugiada su alma en el amor fraternal, vivía consagrada á la dicha de su hermano.

Tal era Cecilia, siempre amante, siempre dispuesta, siempre llena de abnegación! Poco cuidadosa de sí, vivía para la dicha de los otros!

En las Grollas, como en Paris, estaba consagrada á los cuidados domésticos, habiéndose creado en su nueva casa la obligación de cultivar el pequeño parterre que había al pie de sus ventanas, sin abandonar el piano, su ocupación favorita. Tenía Cecilia grandes dotes musicales, y acostumbrada al piano desde la infancia, venció en él las mayores dificultades, con una ejecución y un sentimiento admirables.

Bajo sus dedos, el instrumento parecía un órgano que le era propio, según le comunicaba su acento y su alma. Con él, algunos libros, sus labores, su pequeño jardín y los cortos ratos que su hermano la consagraba, el día se pasaba agradable para ella.

No era esta, sin embargo, la opinion general en el país, y los habitantes de Loubans se preguntaban unos á otros de qué naturaleza serian los pesares de la joven parisien, que había querido enterrarse en vida en aquella localidad.

No veía una vez á sus primas sin que estas le dijeran:

—¿Cómo debeis aburrirlos!
Los cuidados domésticos no dejaban de ocuparla también, á pesar de las prevenciones de su tía la Sra. Darbault, que creyó darle con Arsenia un tesoro para su casa.

Contra sus proyectos económicos, tenía Cecilia las pretensiones ridículas de su criada, y el mismo día de su instala-

cion en Las Grollas oyó este coloquio, sostenido por Arsenia en la ventana y la portera en el dintel de su puerta:

—¡Apenas habeis venido á revolver!— decía esta en mal humor.

—¿Y todavía os quejais?—esclamó Arsenia.—Puesto que guardabais un palacio, os hacian falta los señores.

—¡Ah! ¿Son señores, eh?

—¡Ya vereis, ya vereis!

—¿Es decir que son gente rica?—volvió á insistir la aldeana.

—Pues ya lo creí! ¿Pensais que yo hubiera consentido en rebajarme hasta ser criada de unos pobres diablitos? No tal; y he consentido por consideracion á la señorita.... No encontrabais persona conveniente y es tan buena, tan cariñosa... Luego, sin madre... ¿entendeis? necesitaba á su lado una persona de respeto. Me dan cuatro duros al mes, y me querian dar mas, pero yo he rehusado porque hablar de dinero ofende mi delicadeza.

—Pues yo creia que eran personas ruines...

—¡Os habeis equivocado! Ya no tenéis necesidad de llevar vuestros pollos y vuestras gallinas al mercado. Que estén gordos y no os cuideis del precio, esto es lo de menos con tal de que sean buenos.

Cecilia no tardó mucho en convencerse de que las insinuaciones indiscretas de Arsenia daban sus frutos. Quisieron hacer un trato para que les cediera la portera el trozo mas próximo á la puerta, dot que queria Cecilia hacer un jardín, y esto que solo era un traspaso, fué fijado en un precio que solo hubiera sido aceptable tratándose de una compra: Luciano se exaltó, y por fin tuvieron que dar doble de lo que valia.

Compraban á la misma mujer la leche, las aves, las verduras y los huevos y todo se pigaba al precio de Paris, con la sola diferencia de que la clase era peor y la eleccion imposible. Cecilia hubiera querido cortar este abuso, pero Arsenia era una criada demasiado distinguida para ir hasta la plaza de Loubans con la cesta al brazo. Solo consentia en ir á comprar artículos de poco bulto y menos pesos, eligiendo de todo lo mejor y lo mas caro hasta que su ama se vio obligada á decirle que se contentara con algo menos.

Al principio fueron tímidas sus observaciones, porque á una criada que en tanto tenía la riqueza de sus amos, costábale trabajo confesar su pobreza, ó por

de su hermano le hallaba siempre con el pincel en la mano, ya contemplando el retrato con apasionada alegría, ya con profundo desaliento. La expresion del retrato variaba sin cesar, comprendiase que el artista queria añadirle el alma, y cosa estrana lo conseguia.

Además en el resto del estudio, se admiraban infinitos bocetos de la misma figura en diferentes actitudes, y á donde quiera que los ojos se volvieran, aparecia siempre Rosa.

Estas muestras de un amor, que parecia verdadero y grande, inquietaban á Cecilia. Su hermano en aquella localidad pequeña, y atendiendo á la rectitud de sus principios, no podia pensar en una aventura escandalosa; pensaria casarse? Esta suposicion parecia inadmisiblemente á Cecilia, sobre todo porque le desagradaba. Si solo se trataba por parte de cualquiera de los dos de un pasatiempo, el desengaño seria la desgracia del que le sufriera.

No era una mujer como Rosa, la que Cecilia había soñado para asegurar la dicha de su hermano: de carácter vivo y exaltado, necesitaba que el talento, además del cariño, hiciese grata su existencia. La poesía se desbordaba de su joven y entusiasta corazon, y una mujer grosera y materialista labraria su desgracia. Tendria Rosa, que carecia de educacion, el tacto necesario para hacerle feliz?

Luciano, enamorado, no podia darse cuenta de estas consideraciones: además él se comprendia menos que le comprendia su hermana, y para el hermano el amor era todo.

Luciano salia todas las tardes y no volvía hasta las nueve ó las diez, arreglándose siempre de manera de hallarse á Rosa en el camino cuando esta regresaba á su casa, acompañándola si iba sola hasta cerca de las Moreras. La joven aceptaba su compañía, y hablaba de cualquier tontería con una emociion visible; aquellas entrevistas fueron cada vez mas raras, porque las noches alargaban, el otoño se echaba encima, y Deschamps, á menos de entretenerse en el café, iba todas las noches á buscar á su hija.

Luciano en este caso se escondia, tomaba á través de los prados y se hallaba en las Moreras al llegar el padre y la hija, proponiendo á Deschamps una partida de dominó que tenia muy buen cuidado de perder. Rosa se sentaba cerca de ellos con su labor y les daba con-

versacion, mientras el artista, á la débil claridad de la bugia, la contemplaba, cambiando con ella á hurtadillas miradas de inteligencia. Deschamps, fiel á sus costumbres tradicionales, despedía á las nueve al joven, que por su gusto no se hubiera ido jamás.

Una noche, sin embargo, el interés del juego fué tal, que se alteró la regla, y Luciano, al acercarse tarde á su casa, sintió un pequeño recordimiento: el piano de Cecilia no se oia como otras noches y encontró á su hermana perisitiva en un rincón de la estancia. Abrazóla como de costumbre, y comprendiendo que debía excusarse, murmuró:

—Creia que la partida de dominó no se acababa esta noche.

Una sonrisa irónica de Cecilia le contestó:

—¿Te burlas de mí Estás en tu derecho. Soy un mal hermano, ¿verdad?

—No quiero mas que una cosa: que seas dichoso.

—Ya lo sé, pero eres demasiado buena; deberias reírme.

Y sentándose á su lado y rodeando con su brazo la cintura flexible de la jóven, añadió:

—Yo me digo que deberia ser tu padre y tu hermano, ya que tengo mas edad que tú; pero yo no sé cómo te arreglas que verdaderamente tú haces las veces de mamá y soy el niño mimado. ¡Sin embargo no soy egoista, y te aseguro que yo no podria ser dichoso, si no lo eras tú tambien.

—¿No lo soy acaso?

—Para ser dichosos es preciso amar, hermana mia.

—¡Tantas veces se equivoca uno!—repuso ella riéndole fijamente,—creo que deberia sujetarse el corazon en ciertas ocasiones...

—¡Ah! ¡bien lo temia! Tienes preocupaciones...

Y se levantó bruscamente, empezando á pasear.

—No lo son, hermano mio, y adén tíis yo ignoro tus intenciones.

—¡Mis intenciones! Mis intenciones deben ser puras tratándose de una jóven tan honrada como bella, á la cual trato de hacer mi esposa. ¿Por qué no?—añadió contestando á un movimiento de Cecilia.—Debo casarme, y pobre como soy, ¿á quién quieres que pretenda? ¿Quieres que me esponga á los deseos de esas muneas remilgadas que sólo gozodian galas y diversiones? No fué

En las provincias descendió el termómetro a las nueve de la mañana, a uno y dos grados bajo cero en Badajoz, Soría, Burgos, Valladolid, Salamanca y Alhambra, y no llovió en ninguna provincia de España.

SEGUNDA EDICION

El gobernador de Guadalajara, señor Muñoz de Tejada, tiene proyectada la construcción de un presidio correccional, cárcel de partido, depósito municipal y juzgado de primera instancia. Los planos de este edificio deben estar ya en el ministerio de la Gobernación, con objeto de que la academia de San Fernando lo examine.

El presupuesto total de la obra ascende a 1.400.000 reales; pero lo que debe gastarse, una vez aprobado el pensamiento por el ministerio y los planos por la academia, serán cincuenta mil duros.

El Diario de Avisos publica una larga lista de propietarios de Madrid que efectuaron la redención del impuesto del alumbrado público de esta capital en los años de 1884, 1885, 1886 y 1887, en virtud de la real orden de 29 de noviembre de 1882 y posteriores, y cuyas escrituras de redención obran en la contaduría municipal sin haber sido canjeadas por las cartas de pago interinas expedidas a nombre de los mismos. Los interesados deben acudir en días no feriados a las casas consistoriales, para hacerles entrega de sus respectivos finquitos de redención de la precitada carga, canjeándolos por las referidas cartas de pago que existen en su poder.

Ha llegado a esta corte, procedente de Valladolid, una comisión de aquella diputación provincial encargada de gestionar cerca del gobierno de S. M. el pronto despacho de algunos asuntos de interés para dicha provincia. Los comisionados por la corporación mencionada, son los Sres. Pizarro y Alonso, individuos de la misma.

También en la ciudad de Ceja se ha pagado el último tributo al Invidio duque de Tetán, celebrándose, como tenemos anunciado, unas solemnes exequias en sufragio del alma del Ilustre finado.

El día 8 y en la Iglesia Mayor de San Juan Cruz de aquella ciudad tuvo lugar tan piadoso acto. La nave principal del templo estaba modesta y sencillamente adornada, luciendo en su centro y bajo la cúpula un severo y notable catafalco, en el que los amigos del insigne general habían simbolizado con esquisita propiedad los hechos más notables de la gloriosa campaña de África. Distinguida y numerosa fué la concurrencia, dándole mayor solemnidad a la

ceremonia fúnebre. La guardia civil asistió y dió la guardia al fúnebre, representando a nuestro valiente ejército y pagando también el último homenaje de respeto al que fué su jefe y bajo cuya dirección conquistó tantos y tan inmarcescibles laureles.

Presidieron el acto y despidieron a los concurrentes en la sacristía los señores que hicieron el convite.

La España confirma la noticia de no haberse dado a la empresa del ferrocarril de Orense a Vigo la cantidad que anunciaron varios periódicos y añade que si las obras continúan, y toman el desarrollo que se desea, el gobierno indudablemente contribuirá a que fuesen en aumento auxiliando a la compañía por los medios que la ley determina.

El diputado por Almería Sr. Jover ha presentado al gobierno una exposición que le han dirigido los vecinos del pueblo de Cantoria, solicitando protección para la clase jornalera que hoy se halla sin tener donde ganar el pan de la familia.

Después de una larga permanencia en el extranjero, ha llegado ya a Barcelona el conocido progresista y literato don Víctor Balaguer.

La España dice que el movimiento de descenso que aun se notó el sábado en la Bolsa fué consecuencia de los temores que abaligan ciertas personas tímidas de graves complicaciones en la cuestión italiana. Nuestro colega cree que tales temores no deberían abrigarse, porque aun cuando en Italia corran ciertos sucesos siempre serán pasajeros.

Los perjuicios son considerablemente. Todas las autoridades, guardia civil y el pueblo entero acudieron al sitio del siniestro sin que con sus esfuerzos pudieran aplacar el incendio que en media hora devoró todo el edificio y material que había en abundancia.

Ninguna desgracia personal ha ocurrido afortunadamente. El gobernador y funcionarios más autorizados de Ciudad Real se trasladaron ayer a Daimiel para asistir hoy a los funerales que se celebrarán por el descaño de las personas que fallecieron en el año último atropelladas por una locomotora.

Hemos recibido ya el resumen de las observaciones meteorológicas que en el mes de noviembre se han practicado en la estación de la Universidad literaria

de Valencia. En el pasado mes la temperatura osciló entre un máximo al sol de 39° en el día 19 y un mínimo de 2° el día 30, notable descenso que pocos años se habrá observado en esta época. Los días de lluvia han sido cuatro en este mes, recogiendo 3m 2, en todos ellos.

La brisa ha soplado constantemente.

Según leemos en una circular del señor Torres Valderrama, gobernador civil de Badajoz, deseoso el gobierno de S. M. de impulsar por su parte, cuanto le sea posible el desarrollo de los intereses materiales del país, proporcionando al mismo tiempo trabajo a la clase jornalera que lo necesita, y auxiliado con la generosa ayuda que le presta la diputación de dicha provincia, ha acordado que desde luego y por administración principie los trabajos en la sección primera de la carretera de Albuera a Barcarrota que comprende además el pueblo de Almendral y en el trozo 4.º de la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres, que comprende desde el puerto de la Cruz a Valverde de Burguillos.

Según el Siglo médico, en la semana última siguieron reinando las afecciones catarrales, complicadas con el elemento inflamatorio o reumático, observándose en su consecuencia calenturas de estas especies y además corizas, ronqueras oftálmicas, flegmas más o menos pertinaces, dolores reumáticos y nerviosos, pleuritis, pleurías, pulmonías y congestiones al hígado y cerebro. Se han presentado algunos casos de croup, de fluxos sanguíneos, congestiones más o menos graves, de apoplejías, casi siempre mortales, y de afecciones del aparato cerebro-espinal. Los exantemas febriles continuaron aumentando, y la mortandad fué mayor que en las anteriores semanas.

En la tarde del 3 se declaró un horrible incendio en el convento de madres carmelitas de Sarriena. Las pobres religiosas tuvieron que abandonar el edificio, y según parece se hallan ahora en Huesca.

Durante el mes de octubre último han ocurrido en Madrid 1072 nacimientos y 1048 defunciones; es decir, 24 más que bajas, si bien de los nacidos once han venido al mundo muertos y 18 fallecidos sin llegar a bautizarse. Los bautizados en el mismo mes de 1886 fueron 1063, 27 más que en el de este año, y los fallecidos 972, 16 menos. Para este aumento tiene el año 1887 la compensación de que en casi todos los meses acaecieron la mortalidad ha sido de 80 a 100 por mes menos que en 1886.

Ha sido nombrado secretario del gobierno militar de esta plaza D. Félix Jones y Berroeta, a consecuencia de

haberse dispuesto que dichas funciones sean desempeñadas por un teniente coronel de estado mayor.

Los diarios oficiales publican el siguiente aviso que tiene relación con una noticia que dimos hace días:

«Las personas que quieran hacer proposiciones para la impresión del Diario de Sesiones del Congreso, podrán presentarlas en pliegos cerrados hasta las cuatro de la tarde del 13 del corriente, en la secretaría del mismo cuerpo, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.»

Hoy publica el Diario de Avisos el anuncio de subasta de varios portazgos.

El 30 del actual, a las doce de la mañana se verificó en la presidencia de la junta de la deuda la subasta de la deuda del Tesoro procedente del material respectivo al presente mes. La cantidad que resulta disponible para la adquisición de dichos efectos es la de 1.427.195 escudos 892 milésimos.

El último domingo de noviembre, 24, por la tarde, entró en el puerto de Leith una piragua, tripulada por un solo remero, M. F. Pool, miembro del Cauce-Club de Londres, procedente de Liverpool, de donde salió en julio último, haciendo una travesía de 2900 millas a remo.

Durante este tiempo recorrió el canal de San Jorge, las costas de Lancashire, Westmoreland y Cumberland; se dirigió después a Escocia costeando los condados del sudeste y tocando de cuando en cuando en tierra para obtener datos sobre la geología de la comarca; visitó todos los lagos y ríos que encontró en su camino, y las islas Hébridas, volvió a Glasgow, de aquí a Grangemouth por el canal que une el mar del Norte con el Atlántico y por último a Leith. La piragua está construida por los indios del Canadá, con corteza de álamo, solo pesa 27 kilogramos y sus dimensiones son 4 metros 67 centímetros de largo, 1'00 de ancho y 0'37 de profundidad. M. Pool, ingeniero de minas y geólogo, ha recorrido en esta fragil embarcación durante ocho años los ríos de la América inglesa del norte, hasta las Montañas Rocosas, por las cuales hizo con su piragua para descender después por los corrientes de agua que desembocan en el Pacífico. Llegó hasta la isla de la Reina Carlota y se cree es el primer blanco que la ha visitado. Se calcula que ha recorrido por lo menos 18.000 millas en estas peligrosas expediciones.

Al volver al cabo de cuatro años, a Escocia solicitó ingresar en el Cauce-Club del Tamesis, cuyo reglamento exige que los nuevos socios hagan un cruceo en condiciones determinadas, siendo éste el motivo del último viaje de M. Pool.

Dice un periódico de Lugo: «Tenemos entendido que algunos cosecheros de vino de esta provincia han tenido que arrojar los restos de su cosecha del año 86 por falta de venta a causa de la abundancia de este artículo introducido de Castilla y de que las lluvias de aquel verano hicieron fofo el del país, y de consiguiente de difícil conservación.»

La diputación provincial de Cádiz ha declarado de utilidad pública la adquisición para pescadería del local conocido con el nombre de Cuartel de guardias marinas.

Para satisfacción de las familias a quienes pueda interesar esta noticia, nos apresuramos a hacer público, que la goleta Union, capitán Aguirre, de la matrícula de Bilbao, que se temía fuese la del mismo nombre que figura en la lista de los buques españoles zozobrados a consecuencia del huracán de Santhornas, llegó sin novedad a Sagua la Grande el día 10 del mes próximo pasado.

El sábado último a las diez de la mañana, y cuando el sol brillaba con intensidad, cayó durante media hora una abundante agua-nieve en Huesca; fenómeno raro, por la circunstancia de no existir en la atmósfera mas que dos ó tres ligeros celajes, y estos a una considerable altura.

TERCERA EDICION

Esta mañana recibimos de la Agencia Galand los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8 (por la mañana). El Senado italiano ha adoptado ayer un orden del día expresando la convicción de que el ministerio Menabrea mantendrá la dignidad y los derechos de la nación.

Las sesiones del Parlamento inglés han sido aplazadas hasta febrero próximo.

Ayer recibimos despachos telegraficos de los días 5, 6 y 7 con la nota (recibidos por correo.) Resulta, pues, que el servicio de la Agencia de Paris sigue siendo regular. Las líneas francesas están muy malas, y de ahí el retraso de las comunicaciones.

Se ha proclamado una amnistía para los autores ó cómplices de la expedición garibaldina.

Nueva York, 5 (por el cable). El Congreso ha adoptado el día 4 declarando la abolición del impuesto establecido sobre el algodón.

Mazzini está enfermo de gravedad en Lugano.

cuarto. Además, ¿cuando será célebre? ¿Cuándo tendrá un porvenir? Dentro de diez quince años. Por otra parte Rosa no es una aldeana, y eso que vive en medio de una sociedad rústica, que forma para mí un encanto más. ¿No es mejor vivir aquí, que arruinarnos en otra parte? Mas quiero renunciar a la sociedad que ocupar un puesto indigno en ella. Aquí trabajaré y seré dichoso. ¿Ves como razono con juicio, cuando tu me acusas de loco quizá? Hermana mía, es preciso que te vayas acostumbrando a querrela, porque no podremos ser dichosos sin ti. —Yo la guerra, si ha de labrar tu ventura, —dijo Cecilia con marcada violencia; —pero te confieso, no sé, me parece que la quieres solo por su hermosa cara, porque bajo otros conceptos, ¿estas seguro de hallar en ella las cualidades de una buena esposa? —Porque no se na educado en un colegio —repuso con despecho Luciano. —Precisamente por eso me agrada más, porque así es todo en ella, sencillez, naturalidad, careciendo de ese falso barniz que dá margen a todo lo absurdo en la mujer. Si tiene un poco menos instrucción que otra, no vale la pena de fijarse en ello cuando no la elijo para que desempeñe una cátedra, y en cuanto a sus maneras la bastará vivir a tu lado algunos meses para que adquieran la soltura que les falta. Además, yo la quiero tal cual es, aunque estoy seguro de que, con dos meses en París, sería una perfecta parisien: sin embargo, no es esto lo que yo pretendo, ni aspiro mas que a una vida de intimidad, de amor, sin lujo, sin vanidad y sin pretensiones. —¿Crees que envidio la suerte de nuestro hijo, sudando agua y sangre para satisfacer los caprichos y lujos de su mujer y de sus hijos, que nacidos de padres modestos se proponen igualar a los hijos de los duques? No; hágame el destino artista ó labrador, quiero vivir para el amor y el trabajo con esa moderación de los deseos que da la dicha. —En eso soy de tu opinion, —repuso su hermana. —Y no digo mas, Luciano creyó ver en esta reserva una desconfianza que le irritó porque recaía sobre el objeto amado. No había, sin embargo, en la repugnancia de Cecilia nada de personal, ni menos preocupaciones de clase, tanto que después de esta declaración formal de su hermano, ella misma se propuso favorecer las entrevistas de Luciano con

Rosa y acercarse todo lo posible a ellas, a fin de estudiar su carácter y sus cualidades. —Los dos enamorados se veían sin ella. Cecilia quiso que se vieran en su presencia, sin buscar esas ocasiones fútiles, ocasión de mil desdichas en amor. Así pues, hizo una visita a la familia Deschamps, comprometiéndose a Rosa a ir a comer a las Grotas todos los domingos en compañía de la familia Deschamps, estableciendo de este modo una pequeña fiesta de familia semanal; además Cecilia tomó a Rosa por costurera un día por semana, y así el trabajar juntas, hablaban largamente y Cecilia estudiaba el carácter de Rosa. —Hay generalmente dos seres en cada individuo, uno el que es realmente y otro el que quiere ser. En las almas sencillas, estos dos seres caminan unidos arrastrando el uno al otro al terreno de su ideal; pero en las almas hipócritas, cada uno sigue su camino, velándose el uno bajo la máscara que quiere adoptar y que es preciso arrancar para penetrar el carácter del individuo. —En los primeros años de la vida dominan las pasiones, sin presentir el mismo que las da abrigo, y el verdadero instinto, las verdaderas inclinaciones callan dejando el campo a la timidez y compostura propias de la edad; pero si un obstáculo se presenta en su camino, la inclinación despierta con la violencia del choque y se ostenta en todo su arrogante dominio. Esto buscaba Cecilia. —Sin embargo no puedo penetrar más de lo que sabes todo el mundo, esto es, que Rosa era una joven de maneras y costumbres muy dignas de elogio, reprochándole únicamente las personas de su misma clase un poco de altanería. Tenía una inteligencia nada vulgar, y en sus bellos ojos movibles se revelaba un alma impresionable. —Rosa no ocultaba su afición al lujo por la sencilla razón de que nadie la ocultaba tampoco en torno suyo, y Cecilia no pudo menos de reconocer en efecto que si hay un centro donde reside la verdadera sencillez de costumbres, ese sitio no es la aldea; ella misma no se había visto en París tan en evidencia, tan obligada a pasar por las exigencias de la sociedad, como se había visto en Loubaud. —El objeto constante de las conversa-

—Y esta es la mujer de quien Luciano no espera la felicidad! —se decía. —Y no se daba cuenta de su entusiasmo, acabando por reconocer que no hay hombre de buen sentido que no le pierda ante la influencia de un rostro hermoso. Lo que Cecilia no podía saber es que en presencia de Luciano, y a solas con él, Rosa no era la misma. El amor de aquel joven noble y hermoso la conmovía, y su emoción le prestaba todos los encantos de un alma superior, realizando doblemente su hermosura. Propúsose primero ser ligera y coqueta, y triunfar de los homenajes de un adorador de tal valor; pero la franqueza, la hidalgía de Luciano y la pasión que en él se revelaba, acabaron por interesar su corazón, y le quería de veras, pensando en él a todas horas y juzgaba su amor desinteresado, aunque a menudo se preguntaba cuál podría ser la fortuna del joven. Rosa decía, suspirando, que de sus dos pretendientes el señor de Pointvigal era sin duda el más rico; pero al punto reflexionaba que un hombre tan escéntrico no permitía a su mujer el menor capricho, y entonces su fortuna era inútil. Además era decididamente viejo y feo. Sin embargo estaba contrariada por que Luis de Pointvigal hacia dos domingos que no parecía por las Moreras, y esta ausencia empezaba a inquietar a Deschamps, y esta inquietud recaía en reconveniones sobre Rosa. El retrato entretanto seguía, y las dos horas de sesión matinal eran para los dos jóvenes dos horas de delicia. Sus miradas se cruzaban y dulces juramentos se cambiaban en silencio elevándose ella en aquellos momentos por el amor casi al nivel de su amante, apareciendo como él conmovida, sincera, encantadora hasta el punto de que Luciano podía amarla sin coquetería ni locura. Apenas Luciano había dado a entender a Rosa que quería casarse con ella, y sin embargo la joven estaba segura de ello; tanto era el respeto de que el joven la rodeaba, y aquel respeto, unido a tanto amor, difería de tal modo de la conducta de los jóvenes del país que solían tomarse con las muchachas mil libertades, que Rosa estaba encantada y agradecida. Este era el estado en que se hallaba aquel amor, debiendo como todos seguir su curso hasta que los acontecimientos

de Rosa era los trajes, pidiendo detalles de los que se usaban en la capital. Cecilia al ver que la joven costurera celebraba el buen gusto de sus vestidos, le ofreció patrones de ellos, y desde entonces la vanidad de la joven costurera se mostró sin disfraza en toda su ostensión. Todo su afán era vestir según la última moda parisien, conservando únicamente la cola, porque la clase a que pertenecía no le hubiera perdonado este ultraje a las costumbres tradicionales del país. —Velaré todas las noches a fin de hacerse algún fiéchi ó corbata con que poder realizar su sencillo traje; y todas sus economías se empleaban en cintas, botones, puntillas y otros efectos de vestir, presentándose el día que estrenaba una nueva prenda con mas altanería. —Hablaban de las señoras de Loubaud con un tono que hacia morir de risa, tratándolas apenas como iguales, y cuando ella censuraba el sombrero de una, ó la corbata de otra, no había que hablar mas de ello. —Cecilia ante estas observaciones se preguntaba qué diferencia podía encontrar su hermano entre la vanidad de estibada del pueblo y la vanidad de las jóvenes de otra clase; pero cuando se metió esta cuestión a Luciano, este dijo que esta misma manifestación de sus deseos era prueba de sencillez en la joven. Lo que era objeto de censura en unas, era a sus ojos un encanto mas en Rosa. —Cecilia quiso abrir a la inteligencia de la joven otros horizontes, y le habló de artes, de literatura, de viajes, prestándole algunos libros al efecto; pero Rosa, que solo había leído alguna novela que había llegado a sus manos, pasando por las de la señora Delfots, cerró con hastío los libros de Cecilia, que ni siquiera entendió. —Todo lo que gana, pues, con el trato de Cecilia Mariotte, fue alguna mas dilatación en su lenguaje, y sus maneras; pero sus ideas morales, que después de todo eran las que abrigaban todos en torno suyo, no variaron ni lo mas pequeño. —Respecto a los humildes y desgraciados, elogiaba a los fuertes y admiraba a las mujeres que llamaban la atención en cualquier terreno que fuese. Cecilia quiso modificar estos instintos; pero Rosa contestó con monoslabos, y quedó tan juvencida como antes de hablarla.

Se ha concedido permiso para comenzar la temporada de bailes de máscaras en el teatro de la Zarzuela. La sociedad que ha tomado a su cargo este espectáculo se promete que los bailes se presenten con gran lujo y magnificencia.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros 158629 rs., producto de 839 imposiciones, de las cuales 78 eran de nueva entrada.

Hoy se ha puesto a la venta en las principales librerías la preciosa obra de Julio Verne *De la tierra a la luna* que forma parte de la *Biblioteca económica de instrucción y recreo* que acaba de establecerse en esta corte, como pueden ver nuestros lectores en el anuncio que publicamos en el lugar correspondiente. Las personas que conocen las *Cinco semanas en globo* del mismo autor pueden juzgar anticipadamente del mérito de la nueva obra, cuyo precio de venta y suscripción justifica el título de la biblioteca.

La crudeza del invierno actual dejará memoria en toda España. En muchas poblaciones no se recuerda que la temperatura haya descendido tanto desde una época lejana. De Avila nos escribe nuestro corresponsal, diciéndonos que el sábado 7 fue tanto el frío, que descendió el termómetro a 11 grados bajo cero, habiendo caído una abundante nevada durante todo el día.

Los pasajeros del vapor de las Mensajerías imperiales que caecó no ha muchos días en las costas de Denia, han publicado un comunicado haciendo grandes elogios de la cariñosa y espléndida hospitalidad que hallaron en el pueblo de Denia y en las autoridades locales.

Ha llegado a París el Sr. Arnaud encargado de negocios de Francia en Roma. Antes de salir de esta capital fué recibido en audiencia particular por el soberano pontífice.

La *Prensa de Alemania del Sur* dice, que Francia ha propuesto a las grandes potencias declarar que Serbia sería responsable de las consecuencias de un conflicto con la Puerta a causa de proteger la garantía de Europa a Serbia contra toda intervención arbitraria.

El empresario del teatro Italiano en París ha decidido poner en escena la ópera de Verdi titulada *Juana de Arco*. Esta ópera no se ha cantado nunca en París. La Patti está encargada de la parte de protagonista.

Los bufos están preparando la zarzuela fantástico-filosófica de gran espectáculo, en tres actos y once viñetas, titulada *Los infiernos de Madrid*, para la cual se pintan cinco decoraciones y se construyen un numeroso y magnífico vestuario.

Se ha declarado de utilidad pública el ensanche de la calle de Peligros de esta corte. Mucho tiempo hace que se venía tramitando este expediente como recordarán los antiguos lectores de LA CORRESPONDENCIA.

Está en estudio para ponerla en escena a la mayor brevedad, en Jovellanos la comedia nueva, en tres actos, titulada *La primera nube*.

Las célebres violinistas hermanas Depieper volverán a presentarse al público esta semana en el teatro de la Zarzuela, a ejecutar las piezas más escogidas de su repertorio.

Parece, según un periódico, que la empresa que tiene a su cargo los bailes en los salones de Capellanes, ha demandado ante los tribunales al director del *Diario de Teatros*, por las calumnias e injurias inferidas a la misma en dicho periódico.

Ayer se realizó por fin en el palacio de la Excmo. señora duquesa de Castro-Enriquez el fausto suceso de familia, que hace un mes viene siendo la preocupación constante y casi obsesiva de la alta sociedad de Madrid. Nos referimos a la solemne y brillante ceremonia del desposorio de la señorita doña Isabel Alvarez y Montes, hija de los señores marqueses de Valderas, con el joven conde de Plasencia, hijo del señor marqués de Berdanoza.

Si hay en el mundo algo verdaderamente indescriptible, porque su grandiosidad y su belleza no pueden expresarse con las palabras del más rico y abundante de los idiomas, es sin duda la fiesta de anoche, fiesta deslumbradora, que no vacilamos en asegurar que ha sucedido en brillantez a cuanto registra en sus anales la sociedad madrileña. Y esta proposición no pecará de exagerada para los que conocen la esplendorosa de la señora duquesa de Castro-Enriquez, el entrañable amor que tiene a su sobrina la bella desposada, y lo suntuoso y magnífico del palacio de la calle del Arenal.

Hace algunos años, cuando por primera vez, al inaugurar el palacio, se abrieron en una fausta noche aquellos salones a la distinguida sociedad de Madrid, esta quedó absorta y encantada ante tanta grandeza, tanto gusto artístico, tan extraordinaria riqueza. El palacio levantado en la calle del Arenal por el difunto marqués de Gaviria, hoy propiedad de su viuda la duquesa de Castro-Enriquez, puede competir en su forma, en su decoración y en su riqueza con los de algunos soberanos de Europa. Empezando por la grandiosa escalera, penetrando por la elegante galería de cristales que da paso a la casa por uno y otro lado, dejan a la derecha la preciosa rotonda vestida de amarillo, y entrando, poco después de cruzar una bella antesala,

en el grandioso salón principal, con sus paredes cubiertas de seda encarnada, sus ricas alfombras, sus inmensos espejos, sus admirables colgaduras, sus dorados sillones, su elevadísima bóveda cuajada de pinturas de nuestros primeros artistas, sus mesas de mármol, sus grandes canastillos de flores, sus riegias arañas, que imitaban con la radiante luz de sus bugias la claridad de los rayos del sol; deteniéndose en este salón magnífico y diviso desde allí en lontananza, otras dos salas no menos esplendorosas en la última de las cuales, lindísimo gabinete ovalado, cuyas paredes y cortinas eran de seda color perla, estaba preparado el altar para la ceremonia; viéndolo, de súbito, todo esto, ¿quién no se cree en el palacio de un monarca.

A las nueve y media de la noche estaban ya poblados sin confusión todos los salones, que contamos iluminados hasta quince. La señora duquesa, ricamente vestida, como describiremos después, se hallaba en el primero, donde fué recibiendo a los convidados con la amabilidad y finura que la distinguen.

A las diez en punto atravesó los salones por entre una doble fila de señoras y de caballeros que se agolpaban a su paso, la preciosísima novia señorita doña Isabel Alvarez, acompañada de sus padrinos, que lo eran en nombre de SS. MM., la señora duquesa de Castro-Enriquez y el señor marqués de Novaliches, de los padres los señores marqueses de Valderas, de su padre político marqués de Serdanoza y demás individuos de ambas familias, y de los testigos de la boda señores Arrazola, duque de Veragua, conde de Santa Coloma, marqués de Gaviria y D. Manuel Cortina.

En el gabinete los esperaba el eminentísimo cardenal arzobispo de Toledo, asistido de varios sacerdotes, y allí se verificó la ceremonia del desposorio con la mayor solemnidad, en medio del más conmovedor y religioso silencio. La novia y el novio de rodillas; ella tan joven, tan bella, tan ricamente vestida; él tan joven también y tan gallardo; los padrinos, los padres, los testigos, los convidados en torno de la venturosa pareja, conmovidos todos y en uno de esos momentos de la vida en que el placer y la pena parecen que se añadan y sin querer se deslizan por las mejillas furtivas lágrimas, y por último el venerable cardenal leyendo con voz entera el santo Evánjelio a los novios, todo esto en su bello y vario conjunto, ofrecía un cuadro fascinador e indescriptible.

Terminada la ceremonia, comenzó la tiernísima escena de los abrazos. La hermosa Isabel abrazó y besó con efusión a sus padres, a su tía la duquesa, a sus amigas todas, a las que hace poco eran sus compañeras en sus juegos infantiles. El novio recibió también los plácemes de todos los concurrentes.

En la im osibilidad de hacer mención de tantos y tan preciosos trajes como lucían las damas, nos limitaremos a los de las dos señoras que eran, por decirlo así, las primeras en la fiesta, el de la señora duquesa de Castro-Enriquez y el de la novia.

Llevaba la amable y simpática duquesa un elegante vestido rosa con túnica de magnífico encaje blanco y lucía un aderezo de imponderable valor de esmeraldas cuadradas con brillantes. La diadema, el collar, los brazaletes, la guarnición límite del escote formando barta, todo era de esmeraldas y brillantes.

La interesante Isabelita, la preciosa desposada, vestía un traje de raso blanco con túnica de encaje del mismo color y velo también de encaje. Realzaba la belleza de su interesante rostro una gran diadema de brillantes y otra de perlas y brillantes que sujetaba el velo. El collar, de gran anchura, era una cuajada lluvia de flores de brillantes que rielaban sobre su torneado cuello. La corona simbólica de azahar, por no cojer en la cabeza, iba alrededor del escote del vestido. Los brazaletes eran también de brillantes. Figúrense nuestros lectores este traje en una hermosa niña de 16 años y podrán formarse una idea aproximada de Isabel Alvarez y Montes, hoy ya condesa de Plasencia.

Apenas concluida la ceremonia del desposorio pasaron los convidados al salón del buffet, y aquí tuvieron ocasión de admirar otra verdadera maravilla. Con decir que la elegante y bien provista y adornada mesa correspondía a la esplendorosa del palacio y de la fiesta, se comprenderá lo que la puma solo pintaría pidiéndole. Contigua al salón del buffet había otra sala para las bebidas y refrescos.

Eran las once de la noche cuando los novios, acompañados de sus padres y de sus padrinos por delegación, la duquesa de Castro-Enriquez y el marqués de Novaliches, pasaron al real palacio a saludar a SS. MM. y darles las gracias por su bondad. La Reina y el Rey recibieron a todos con su proverbial amabilidad, pasando cerca de una hora en dulce y entretenida conversación con los novios y sus padrinos.

Quisiéramos consignar los nombres de todas las damas que han contribuido a embellecer la fiesta; pero con el temor de omitir algunas, diremos que allí estaban las señoras duquesas de Hilar y de Veragua; condesas de Santa Coloma, de Cartajena, de Torrejon, de Fabraquer, de Goyeneche, de Nava del Tajo, de Villanueva, y de Vega del Pozo; marquesas de Bogaraya, de Castelar, de Caracena del Valle, de Inglés, de Gramora, de Perales, de Villanueva, de Valle Hermoso, y de Villanueva de Perales; y las señoras y señoritas de Arrazola, Alvarez, Benavides, Borreguero, Perez-Hernandez, Fernandez Lomera, Fabraquer, Galarza, Gurrea, Lopez, M. de, Martin, Mesa, Monge, Somera, Ochoa, Semprun,

Sanchez-Ugarte, Soriano, Valero, Madrid, Ruiz Arenas, Salaverria y otras muchas cuyos nombres no recordamos: entre los hombres figuraban los ministros señores Arrazola, marqués de Roncalli y Orovio, el nuncio de Su Santidad, el embajador de Francia, los duques de Medinaceli e Hija, los condes de Balazote, Fabraquer, Goyeneche, vizconde de San Javier y conde de Villanueva; marqueses de Monte Virgen, Bogaraya, Castelar, Caracena, Rivero, Gramora, San Gregorio, Novaliches, Oviteo, Villanueva y Valle Hermoso; y los señores de Aguirre, Baquer, Benavides, Caballero, Santa Cruz y Múgica, Calvo de Iturburu, Carbonell, Escobar, Fonseca, Fernandez de la Hoz, Gamara, Galarza, Ruiz Arenas, Garcia de Leaniz, Lopez de Lerena, Lehenfel, Lopez de Tejada, Lopez (D. Salvador), Moreno (D. Domingo), Magaz, Merino Mangano, Monge, Mayalde, Nacarino Bravo, Navarrete, Ochoa, Peironet, Perez, Podrón, Ruiz de la Vega, Romer, Rodrigo, Sabater, Salaverria, Semprun, Soriano, Sierra, Valero y Soto (D. Mariano), Villalba, Weisweiler, Cabezas, Carranza, Madrazo (D. F. de P.), y otros.

Poco después de regresar de palacio los novios y sus padrinos, y ya muy cerca de la una, aquella distinguida concurrencia comenzó a disolverse, encantada de la generosa esplendor de la duquesa de Castro-Enriquez y de la amabilidad de los marqueses de Valderas, y haciendo sinceros votos al cielo por la felicidad de los jóvenes y simpáticos condes de Plasencia.

Se han presentado al ayuntamiento de Sevilla once proyectos para el mausoleo que ha de construirse dedicado a la memoria del alcalde que fué de aquella ciudad Sr. Vimesa. Todos los proyectos han sido enviados a la academia de bellas artes para que los califique.

El sábado entraron en el puerto de Cartagena, procedentes de Gibraltar, la fragata de guerra anglo-americana *Franklin*, su comandante el capitán de navío Fenok y el vapor *Frohle*, comandante Harmony.

Monta el primero de dichos buques el almirante Ferragut.

Ambos han quedado en observación por tres días.

Poco después de fondear saludó la fragata a la plaza, la cual contestó a las doce del día.

Dice el *Diario de Zaragoza*: «No pasa un día que no dejemos de recibir alguno o algunos periódicos de la corte y provincias.»

El *Pabellón*, el *Imparcial*, LA CORRESPONDENCIA, la *Corona* de Barcelona y otros muchos, no han parecido por nuestra redacción en seis días.»

ULTIMA HORA

Hoy recibimos de la agencia *Havas* los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 5 (recibido en Madrid el 8.) Rouher ha declarado al Cuerpo legislativo que Italia no se apoderará jamás de Roma, y pide un voto de confianza rogando a la mayoría que no se divida. Un meeting católico celebrado en Londres, ha votado resoluciones en favor del poder temporal.

Un decreto pontificio declara al cardenal Andrea destituido de todas sus dignidades eclesiásticas.

París 6 (recibido el 8 en Madrid.) Florencia.—Menabrea dijo en el Senado que la cuestión de Roma presenta graves dificultades pero que Italia conseguirá su objeto con moderación y constancia.

Torreasa propuso que se adoptara la orden del día tomando acta el Senado de las declaraciones de Menabrea, y convencido de que el ministerio mantendría los derechos de la nación. Así se votó por unanimidad. Nueva-York.

La cámara de los representantes ha rechazado el proyecto de acusación contra el presidente Johnson por 103 votos contra 51.

París 8 (recibido el 8 en Madrid.) Ayer, Rouher declaró en el Cuerpo legislativo que las tropas francesas ocuparían el territorio hasta que estuviera asegurado el poder del Papa y con un voto de confianza en vista de las declaraciones del gobierno.

Chesnelong retiró su interpelación. Votaron en segunda 237 en favor del gobierno y 47 en contra.

Florencia (sin fecha.) Menabrea espone a la cámara las dificultades de la cuestión de Roma. Afirma los derechos de Italia sobre Roma pero rechaza los medios violentos.

Anuncia reducciones en los gastos sin tocar a la organización del ejército e invoca el principio de autoridad contra los enemigos de la monarquía.

París 8 (recibido el 8.) Todos los periódicos reconocen la importancia de la sesión de ayer, y convienen en que las declaraciones de Rouher hacen inútil e impropia la conferencia.

París 7. Corren rumores de disidencias en el gabinete con motivo de la declaración de Rouher.

Florencia (sin fecha.) Interpelado Menabrea sobre la cuestión de Roma, dijo que contestaría el lunes.

Este mañana ocurrió un ligero incendio en la calle de San Ildefonso, número 20, horno de bollos, quedando estingui-

do al pecarato de declararse, con el auxilio de la cuadrilla de policía urbana que acudió al efecto.

Los criadores de policía urbana, números 210 y 248, estuvieron ayer a un individuo que hurtó cierta cantidad en la plaza de Rastro. Por la tarde fué conducido otro individuo a la cárcel, el cual efectuó un robo en la calle del Medio-día Grande, núm. 13.

Nuestro apreciable amigo el señor don Francisco de Rozabal, acaba de sufrir la pérdida de su muy querida y virtuosa madre. Acompañamos a nuestro amigo en su justo y legítimo dolor.

Algunos periódicos de París anuncian una reunión previa, en aquella capital, de los representantes de las potencias que han aceptado la conferencia. La *Epoca* dice que el representante de Inglaterra no asistirá a esta conferencia.

El *Diario de Viena* publica una carta de Viena en la que dice que la conferencia, limitándose a una acción puramente consultiva, establecerá, sin embargo, ciertos principios. Para formular estos, han empezado recientemente negociaciones entre Francia y Austria.

Según la *Gaceta de la Cruz* todas las grandes potencias a excepción de Austria insisten en la necesidad de concertar previamente el programa de la conferencia europea para la cual las ha invitado Francia.

La *Opinione* asegura que el ministro de Negocios extranjeros ha enviado a París una nota, en la cual acepta las declaraciones contenidas en el del marqués de Moustier del 27 de noviembre como prenda de que la política de Francia no servirá de apoyo a los enemigos de Italia y se reserva dar a conocer al gobierno imperial las proposiciones que según él deben ser sometidas a la conferencia.

El Sr. Soriano Fuentes ha obtenido del comité de las conferencias internacionales sobre los heridos en campaña, una medalla de plata como recompensa y otra de bronce como delegado. También ha sido nombrado miembro de honor de la sociedad coral *Los niños de París*, la más antigua de Francia, en unión con los Sres. Elwart, Clapison (hijo), Carlos de Liys, Pessart y Baille.

En el teatro de Novedades se dispone para ponerlo en escena en las próximas fiestas un drama nuevo original de dos conocidos escritores, titulado *La Virgen de la Paloma*.

Anoche fué auxiliado convenientemente en la casa de socorro de la calle de Capellanes un hombre que fué herido en la cabeza y en un brazo, negándose a decir quién fuera el agresor.

En la misma casa de socorro fué auxiliado otro individuo que llevaba una herida de consideración en la cabeza, y que fué recogido de la calle de la Montería por el celador de policía urbana número 37, donde aquel se hallaba tendido.

El premio de 20000 escudos obtenido por el billete núm. 16984 en el sorteo de la lotería celebrado el 7 del actual fué vendido en la alfordada administración de la Puerta del Sol, situada frente al principal, y en su mayor parte se halla distribuido en décimos. La misma administración para además otros dos premios grandes de 2000 y de 1000 escudos, y 43 ó 30 de 200.

La censura de teatros del reino ha aprobado en el mes de noviembre último las comedias en tres actos «Abusos de confianza», «Otra vez mi suegra en casa», «Las circunstancias», «La primera en la frente», «Tapas y medias sueltas», «Cosas del día», «Amor y pesetas», «Un antorruño» y «Lo que está de Dios»; los dramas «El martir del honor», «Amor y gratitud», «La conquista de Orán», «Un jefe de la Corona», «Las dos noblezas», «Mauricio Ricoya»; y los juergues, pasillos y comedias en un acto «Dos para los», «Ocupaciones», «Serfín», «Amor de padre», «Un ramillete de novias», «La campanilla de los apuros», «El honor y la patria», «Prueba práctica», «Bañitas suaves», «Por ensañar el loro», «Gracias al cielo», «La caridad», «El abogado del diablo», «La suspensión de Junio», «A picar, picar y medio», «Una elección a tiempo», «De noche todos los gatos», «El duende de los salones», «Don Ramon y la francesa», «Ilusiones», «El tapón de la botella» y «Flores marchitas».

A la deliberación del consejo municipal de París se ha sometido un proyecto de empréstito de 300,000,000 de francos destinado a consolidar la deuda de la ciudad. La comisión municipal sin rechazar en principio este proyecto se ha pronunciado terminantemente contra el modo propuesto para adquirir lo que consistía en recurrir como intermediario al crédito foncier.

Está ensayándose en el teatro de Jovellanos una zarzuela de broma en tres actos, original de D. Eusebio Blasco, que ha puesto en música el popular maestro D. Joaquín Gaztambide que hace más de seis años no ha escrito para el teatro. Esta obra será puesta en escena con grande aparato, pues se están pintando cuatro decoraciones y accionándose vestuario nuevo para cuarenta mujeres que formarán el coro y acompañamiento. El libro de esta obra está hecho por D. Eusebio Blasco desde el año pasado en la época en que escribió el *Joven Leleuaco*, y la empre-

sa de la zarzuela la dispone para ejecutarse en las próximas pascuas.

El sábado último quedaron terminadas las propuestas de la escala de reserva en el ministerio de Marina. Parece que con motivo de este arreglo quedan excedentes 108 empleados procedentes en su mayor parte de la marina mercante, por lo que no tienen opción a derechos pasivos.

La agencia *Gaiud* nos remite esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 9. La «Patrie» dice que el príncipe Napoleón está esperando en Italia y que se encontró al rey Víctor Manuel en Monza.

El «Constitutionnel» desmiente la noticia de un tratado austro-francés, que tenía por objeto arreglar la cuestión de Oriente a favor de Turquía.

Nueva-York, 7 (por el cable.) El Congreso ha rechazado el proyecto de acusación contra el presidente Johnson, por 108 votos contra 57.

París, 7 (a las 1 1/2 de la tarde.) Fondos españoles: 3 por 100 exterior 38 1/2 (baja 1/2). Billetes hipotecarios, 465 (alza 2/50).

Fondos franceses: 3 por 100, 69 1/5 (alza 0/05). 4 1/2 por 100, 99 (alza 0/30). Consolidados ingleses, 93 (baja 3/8).

Fondos italianos: El 3 por 100, 45 1/4 (alza 0/05). Bolsa firme.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 10.—Nuestra Señora de Loreto, San Melquíades y Santa Olalla de Mérida virgen y mártir.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Franciscanas de la Concepción (La Latina), donde continúa la novena de la Virgen de la Concepción; a las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Ambrosio de los Infantes, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Basilio Sanchez Grande.—Continúan también las novenas de Nuestra Señora de la Concepción en Italianos, San Pedro, San Francisco y oratorios del Olivar y del Espíritu Santo.—En la iglesia del colegio de niñas de Nuestra Señora de Loreto comienza la novena que anualmente se consagra a su escelsa titular. Hoy se celebrará el inefable misterio de la Encarnación del Divino Verbo, en cuyo día se venera la traslación de la santa casa; a las diez y media será la misa solemne, en la que predicará D. Francisco de Paula Mendez. Por la tarde comenzarán los ejercicios «las tres y media», y dirá el sermón D. Juan Pérez.—En la iglesia hospital de San Pedro de los Naturales se cantarán por la tarde a las tres y media vísperas solemnes de la Purísima Concepción.

Visita de la corte de Mar: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, la del Sagrario en San G. ó la de la Vida en Santiago.

SALUD Y ENERGIA.—Todo enfermo encuentra en la dulce *Royalenta* biga du Barry, salud, energía, apetito, buena digestión y buen sueño. Cura sin medicina ni gastos, las dispepsias, gastritis, gastralgias, flatos, acidez pituita, náuseas, vómitos, constipaciones, diarreas, toses, asma, tisis; todos los desórdenes del pecho de la garganta, de las vías respiratorias, de la voz, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la mucosa, del cerebro y de la sangre; 60000 curaciones, comprendiendo en ellas la de Su Santidad el Papa; el duque de Pluskow, la marquesa de Brehan, etc. etc.

Mas nutritiva que la carne, economiza 50 veces su precio en otros remedios en cajas de media libra 12 rs., una libra, 0; dos libras, 37; doce libras 170. Du Barry y compañía, calle de Valverde, Madrid. La *Royalenta* al chocolate a 15-mismos precios 2.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 10.—Parada: Alba de Tormes, Burgos y Baza.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel de Alba de Tormes, D. Ramon Tejero y Diaz.—Jefe de día: Señor coronel teniente coronel del 1.º de Ingenieros, D. Mariano Garcia y Garcia.—Visita de Hospital: Segundo de Carabineros, cuarto cañón.—Reconocimiento de provisiones: Primero de Carabineros, sexto capitán.—El general gobernador, Gaertner.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

TEATRO REAL.—Funcion 37 de abono.—A las 8.—*Fuist*.

PRINCIPE.—A las 8 1/2.—*Lo que está de Dios*.—*Mas vale maña que fuerza*.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—*Un estudiante de Salamanca*.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—*El tio Martin*.—*Baile*.

BUFOS.—A las 8 1/2.—*Un sarao y una soire*.—*Tanta corre como agua*.

FIGURAS DE CERA.—Alcalá 18 y 20, bajo.—Maximiliano, Miramon y Mejía en la capilla; Víctor Manuel, Juarez, Pio IX y otros.—Entrada a 4 reales.

BOLSA.—COT. OFICIAL DEL DIA 9.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ultimo practico, del 7, del 9. Rows include 3 por 100 consolidado al contado, Idem a fin de mes, Idem a fin del próximo, 3 por 100 diferido al cont., Idem a fin del mes, Amort. de primera clase, Idem de segunda, Deuda del personal, Billetes hipotecarios, Carrereras y sociedades, Emision de abril de 4000, Idem de 2000, Idem de junio de 2000, Idem de agosto de 2000, Idem de marzo de 2000, Idem de julio de 2000, Obras públicas de 2000, Canal de Isabel II de 1000, Oblig. de ferro-carriles, Idem nuevas de 2000, Idem id., de 2000, Banco de España.

CAMBIOS.—Londres 90 d. f. 49-30 49-30. París 8 d. vista. 5-19 5-19.

DOS TOMOS AL MES.

BIBLIOTECA ECONÓMICA DE INSTRUCCION Y RECREO.

4 REALES GADA TOMO.

Los tomos de esta biblioteca contendrán igual cantidad de lectura que los que se venden ordinariamente a 14 y 16 reales. Cada tomo formará obra completa. Se publicarán dos tomos mensuales, que costarán por suscripción 8 reales al mes en Madrid y 30 trimestre en provincias. En Madrid se suscribe en la librería de Cuesta, calle de Carretas, y en la administración, calle de San Gregorio, 17 y 19, principal derecha. En provincias se hará la suscripción por medio de los correspondientes de la librería de la viuda e hijos de Cuesta, o dirigiéndose a estos señores, calle de Carretas, 9, Madrid, enviando libranza o sellos. Los suscriptores recibirán por el precio de suscripción todas las obras que se publiquen, aunque algunas de ellas, por su extensión o grabados, hayan de ponerse a la venta por mayor cantidad.

La primera obra publicada se titula:

DE LA TIERRA A LA LUNA.

y es una de las que tanto nombre han dado a su autor, Julio Verne, que lo es también de Las cinco semanas en globo, ya conocida en España. DE LA TIERRA A LA LUNA forma un elegante tomo, magníficamente impreso en la gran imprenta de la Biblioteca universal económica, que acaba de montarse en esta corte, en la calle de Segovia, número 23. DE LA TIERRA A LA LUNA se vende a CUATRO REALES en las librerías de Cuesta, Leocadio Lopez y demás principales de Madrid.

SE NECESITAN COSTURERAS DE ropa blanca. Calle de Alcalá, núm. 3, entresuelo.—1

EN LA CALLE DE CARRETAS, NÚMERO 41, portería, se toman rivas usadas de señora y caballero, a cambio de géneros de moda para los mismos.—1

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los muebles. Jacometrezo, 2, izquierda.—1

PÉRDIDA DE UN PORTAMONEDA con dos oros en oro y varias monedas de plata y cobre, y una apuntación que interesa: tuvo lugar el 6 del corriente, desde el almacén de chocolate del Círculo, calle del Clavel, por la de Peligros, Alcañal, Puerta del Sol, hasta la de Espartaco. Al que lo entregue en la calle de San Pedro, 6, duplicado, segundo derecha, se le darán más señas y una Luzna gratificación.—1

DUCES DE VICTORIA EN SU ANTI- güedad y acreditado despacho calle del Duque de Alba, núm. 3, tienda. Han llegado las primeras remesas de ambaros y cajas de conserva de todas las clases de frutas de la fábrica de Llujo. Torronés y galletas de todas clases de la fábrica de Llujo de Lijona. Antos y peñafillas de la casa Mazapan sucrior de Toledo de la anti- gna fábrica de la viuda de Martín. Melindros de Vepes y apañadas superiores de primera de Sevilla. Todo de superior calidad, como lo tiene acreditado.—1

NUEVA Y GRAN LONJA DE ULTRA- marinos del antiguo cosechero de garbanzos de Fuentesalco, el que con constancia desea de acreditar su nueva casa, ofecial respetable publica una gran rebaja, tanto en los mencionados inmejorables garbanzos, como en toda clase de referidos ultramarinos, servido a domicilio. Calle de la Luna, núm. 11, esquina a la de la Madera Baja.—3

PÉRDIDA.

Quien hubiese encontrado unos manuscritos con el nombre del autor, que se perdieron en la noche del 4 del corriente, desde la calle del Barquillo, número 13, a la del Carmen, número 11, puede enviárselos a estas últimas señas, cuarto principal, en donde le agradecerán la cortesía.—1

SABAÑONES.—CURACION RADICAL. Con dos días, Dr. Mir, San Roque, 3, bajo.—2

SE CEDE UNA SALA Y ALCOBRA PARA uno ó dos caballeros, en punto céntrico, Calle de las Tres Cruces, núm. 4, pasaje de Murga; la portera dará razón.—1

NUEVO DESCUBRIMIENTO.



El del aceite de bellota, para el caballo, señala una de las pocas mas notables del siglo. En España el extranjero y Nuevo Mundo, lo han acogido con entusiasmo todas las clases de la sociedad, y preguntando las pomadas y los aceites de perfumería. Calle de Jardines, núm. 3; A 6, 12 y 18 reales frasco.—Paris, al Moscovita, pasaje Jouffroy.

VENTA IMPORTANTE.—EL LUNES 16, del corriente mas, se venderán en pública subasta y mediante pago en efectivo, en la plaza de toros de Alicante, 71 mulas muy buenas y útiles. Se supone que no tienen defectos y se encuentran en bastante buena estado. Se hace la cesión de dichos animales únicamente por no ser conveniente incurrir en el gasto de llevar un buque para el transporte hasta Alejandría de tan pequeño número.—3

DOMICILIO.—FRANCES, MATEMÁTICAS, música. Jesus del Valle, 5, bajo, izquierda.—12

CARBONES DE PIEDRA Y COKE, MUY buenos y muy baratos. Calle de la Justa, 3, almacén.—12

A. M. D. G. FRANCÉS, ITA- liano, lalin, matemáticas, etc.—Enseñanza oral, teórico-práctica, fácil y breve, por el abogado Berthamy, acreditado profesor de ciencias e idiomas. Jardines, 8, segundo.—3

SEIS RETRATOS 24 REALES.—TAR- jetas americanas, reproducciones, etc. Visitation, núm. 1, esquina a la calle del Principe.—8

ARBOLES FRUTALES Y DE ADOR- no, de Aragón. Plaza de la Paja, 6, principal derecha. Los pedidos a D. Antonio Dargallo.—13

EL SEÑOR D. JOSÉ CASTELLÓ Y RODRIGUEZ, Marqués de la SALUD (q. s. g. h.), licenciado en derecho administrativo y alumno de la carrera del doctorado, ha fallecido el 8 del corriente a la una menos cuarto de la tarde. Su desconsolada madre, la marquesa viuda del mismo título, sus hermanos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos que no hayan recibido espuela la invitación se sirvan acordar a Dios y asistir a la misa de cuerpo presente que se ha de celebrar el martes 10 del corriente a las diez de su mañana en la iglesia parroquial de San Sebastián, y a la conducción del cadáver al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirá especial favor. El duelo se despaja en el convento.—Se suplica el coche. Todas las misas que se celebren en la citada parroquia el día 9, por los señores sacerdotes adscritos a ella, y el diez por cuantos concurren al efecto, serán aplicadas por su alma y recibirán en ambos días la limosna de 10 rs. hasta las diez de la mañana, y de 14 desde esta hora en adelante.

LOS LITERATOS Y AFICIONADOS A libros.—Especialidad en antigüedades.—En la librería de Rodríguez, calle del Olivo, núm. 6 y 8, se halla un buen surtido de obras de historia, crónicas, libros invaluables, algunos códices y obras de literatura. Se sigue comprando libros en pequeñas y grandes cantidades, tanto en Madrid como de provincias, mandando las listas ó catálogos para examinarlos.

BUENO Y BARATO, MAYOR, 14.—Botinas, vaci y charol, de dos suelas, a 36 rs.—Botinas de becerro francés de dos suelas, 50.—Tubo de charol, de una suela fuerte, 50.—Botas para señoras, de sacren, fuertes, 32.—7

LA LOBA MARINA.—BISUTERIA Y lujos, Montero 2.—22

BOTINAS DE BECERRO O SAGRIN, de 42 rs.; idem, con dos suelas, 46; de piel de vaca, con dos suelas, 50 a 60. Preciados, 5, y Barrio-Nuevo, 12.—8

MUSICA.—PLEGARIA PARA CANTO, por S. S. el Papa Pío IX. Se vende a 5 rs. en los almacenes de musica de esta corte.—1

PARA MANILA.—SALDRA A FINES de diciembre la fragata española Reina de los Angeles: su capitán D. Vicente Kinnell, admite carga, flete y pasajeros y la despaehan sus armadores en Cádiz los Sres. D. Ignacio Farandez de Castro y compañía. En Madrid dará razón su comisionado D. Daniel de la Pedraja, calle de la Reina, núm. 24, cuarto segundo de la derecha.—6

JARABE DE RABANO YODADO.—Es el mejor sustituyente del aceite de hígado de bacalao, y puede usarse en todas estaciones. Frasco, 10, 15, ó 40 rs.—Madrid, Hortaleza, 9.—Zaragoza, Esnárcoga.—Yalladolid, Dr. Romeo.

DALSAMO ANTIREUMÁTICO DE SU- driman. Único remedio seguro de los conocidos hasta el día, para la curación radical del reuma agudo ó crónico, articular ó muscular. Único depósito en Madrid, botica de iron, Leon, 13—12

CASA DE PRÉSTAMOS. Se ha establecido una de toda confianza, calle del Baño núm. 11.—3

LABORATORIO QUIMICO DE LOS CATEDRATICOS, INGENIEROS Y FARMACEUTICOS: SAEZ, UTOR, SOLER Y PUERTA. CARRETAS, NUM. 14, CUARTO BAJO.

Ensayos de minerales, aguas, abonos, vinos, tegidos, y toda clase de productos. Consultas, datos y antecedentes sobre procedimientos industriales. Suscripción al periódico Anales de Química y Farmacia y obra de química orgánica, 60 rs. al año.—Redacción: Carretas, 14, bajo.—1

LA PENINSULAR.

Esta compañía procederá el día 10 de los corrientes a las doce de su mañana en el local que ocupan sus oficinas, Carrera de San Jerónimo, núm. 53, cuarto bajo, a la subasta en venta de las casas siguientes de su propiedad, en MADRID.

- Calle del Desengaño, núm. 10 quintuplicado. Id. del Sordo, núm. 4. Id. de Valverde, núm. 1 cuadruplicado. Id. de Recoletos, núm. 3. Id. de id. núm. 5. Id. de id. núm. 7. Id. del Cid, núm. 3. Id. de id. núm. 5. Id. de San Lorenzo, núm. 2. Id. de id. núm. 2 duplicado. Id. de id. núm. 2 triplicado. Id. de id. núm. 2 cuadruplicado. Id. de id. núm. 2 quintuplicado. Id. de id. núm. 2 sextuplicado. Carrera de San Jerónimo, núm. 31. Id. de id. núm. 58.

EN GRANADA. Acera del Darro, núms. 14, 16 y 18, una casa. Id. id. núms. 20 y 22, id. otra.

EN SANTANDER. Calle de Calderon, casa del centro. Id. otra llamada del Nordeste.

EN TERUEL. Paseo de Ambeles, una casa. Id. otra id. Id. otra id.

EN ALICANTE. Calle de Bañén, núm. 1. Id. núm. 3.

EN SEVILLA. Mercado de la Feria, con 12 puestos exteriores y 28 interiores.

En las casas sitas fuera de Madrid, la subasta se verificará en el mismo día hora, también en las subdirecciones respectivas. El precio, los planos, y las condiciones, se hallan de manifiesto desde este día en las mismas oficinas. Madrid 1.º de diciembre de 1867.—El director general Pascual Madoz.—1

SALUD Y ENERGIA A TODOS LOS ENFERMOS,

LOGRADAS SIN MEDICINA, PURGANTES NI GASTOS, POR LA DELICIOSA

HARINA DE LA SALUD:

LA REVALENTA ARÁBIGA (DU BARRY) DE LONDRES.

que cura radicalmente las malas digestiones, (dispepsias) gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarreas, hinchazones, accidentes, ruido en los oídos, acedias, pituitas, jaqueca, sordera, náuseas, vómitos después de comer y en el embarazo, dolores, agrieceas, calambres, espasmos ó inflamaciones de estómago, de los riñones, en el corazón, de costado, y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumción), herpes, erupciones, melancolias, decaecimiento, agotamientos, parálisis pérdida de memoria, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, baile de San Vito, irritación de nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos grippe, falta de frescura y energía, hipocondria. Ella economiza mil veces su precio en otros remedios, y ha operado 69000 curaciones rebeldes (todo tratamiento.

CERTIFICADO, NÚM. 38614 DE LA SEÑORA MARQUESA DE BRÉHAN.

Muy señor mío: Por resulta de un mal de hígado había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la más sencilla labor de aguja; sentía punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta a una agitación nerviosa insoportable que me hacía andar horas enteras de un lado a otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbía bajo una crisis moral, y el trato de mis seres antes había llegado a serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habían prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenté Arábiga, ¡bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie

de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida marquesa de BRÉHAN. Número 52031.—El señor duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Número 62476, Saint Romain des les (Seine y Loire).—¡bendito sea Dios! La Revalenté Arábiga ha puesto fin a mis 14 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones, J. Comparet, cura.—Núm. 41816.—El señor arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46210.—El señor doctor en medicina, Martín, de una gastralgia (irritación de estómago), que le había hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante 8 años.—Núm. 46218.—El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 49422.—El señor Baldwin, de la más completa desorganización, parálisis de los miembros, a consecuencia de excesos de la juventud.—Núm. 53860.—La señorita Galfard, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarado incurable en 1853, no quedándole mas que algunos meses de vida, hoy 1867 se encuentra gozosa y con una completa salud.

FELIZ CURACION DEL PADRE SANTO, POR LA REVALENTA ARABIGA.

ROMA 21 de julio de 1866.

La salud del Santo Padre es excelente, en particular desde que, absteniéndose de los remedios con que se pretendía curarlo de los ataques propios de su edad, hace uso de la excelente REVALENTA DU BARRY Y C.ª núm. 1, calle de Valverde, Madrid.—En cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; dos libras, 37 rs.; cinco libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs. Se vende tambien

ARÁBIGA, la cual ha obrado en su persona maravillosos efectos. Se asegura que Su Santidad consume un plato de ella en cada comida, y que no puede alabar bastante esta deliciosa harina de salud.

EL CHOCOLATE DE REVALENTA DE DUBARRY, EN POLVO.

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortaleciendo los nervios y las carnes sin causar males de cabeza ni irritación ni los demás inconvenientes que causa la generalidad de los chocolates. En cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 37 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; de 576 tazas, 300 rs., ó sea dos cuartos la taza. Adra (provincia de Almería), 21 de octubre de 1867. Muy señores míos: Los 18 kilogramos de REVALENTA al chocolate que compré a Vds. hace tres me-

ses, se han acabado. Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, a consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. Sirvanso Vds. mandarme 30 kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta. De ustedes afectísimo y S. S. Q. S. M. B.—Perrin de la Kistoles.—Al vice-consulado de Francia.

DEPOSITOS:

- Madrid, Sr. Dorrel, Puerta del Sol 7 y 9; Sr. D. Vicente Miquel, Sr. D. Carlos Ulzurran, señor Sanchez Ocaña, Sr. Escolar, Sr. Miquel de Celis, Sr. D. Carlos Prast, Sr. D. Fernando Alonso, señor Lengua Palacios, Sobrinos de Perez, José Moreno.—Alicante: Sr. Soler, Sr. Roguez Hernández.—Lisboa: Sr. D. José María de Somoza.—Barcelona: Sres. Vidal y Rabas, Sr. D. Agustín Massana, Sras. Fertuni y compañía, Sras. Martí y Artigas.—Cádiz: D. Ramon Piñal.—Córdoba: Señora viuda de Avilés.—Figueras: Sr. D. Francisco Fabre.—Gibraltar: Sr. Roberts.—Logroño: Señor D. Maximia Zardoya.—Málaga: Sr. D. Jorge Hodson.—Murcia: Sr. D. Rafael Almazan y Martínez.—Oviedo: Sr. Martínez.—Valencia: Sr. D. E. Jimenez, Sr. D. Manuel Mezquita, Sr. D. Ramon Rives.—Valladolid: Sr. Perez Minguez.—Y todos los principales droguistas y boticarios del país.